

# 法治沁润校园 护航青春成长

——梨树县人民检察院开展校园法治宣传记事

本报通讯员 吴凌云

未成年人的健康成长,是社会关注的焦点,更是法治建设的重要一环。为落实《四平市检察机关走进乡村中小学普法专项活动》要求,梨树县人民检察院“梨花未检”团队奔走在校园法治宣传一线,从线下到线上,用专业、生动的方式将法律知识送进校园,为同学们筑起一道坚实的安全防线。

## 守护成长 法治课堂进校园

初春的寒意尚未完全褪去,“梨花未检”团队走进梨树县实验学校,为同学们送去一场“接地气”的法治课堂。检察官们以近期社会热点问题为切入点,结合日常办理的未成年人犯罪、校园安全等典

## 多方联动“典”亮学生人生路

五月的风带着夏日的活力,恰逢“民法典宣传月”与“六一”国际儿童节交汇,“梨花未检”团队再次行动,联合梨树县公安局郭家店派出所民警,一同走进郭家店镇第四小学,开展以“法润校园,‘典’亮人生”为主

型案例,将枯燥的法律条文转化为鲜活的故事。细致讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》中与同学们息息相关的条款,再通过PPT课件展示、短视频播

放的形式,让大家直观感受校园安全、暴力伤害的危害。课堂上,同学们不再是被动的听众,而是跟着检察官的思路思考“如何保护自己”,法治思维的种子在潜移默化中生根发芽。

题的法治宣讲活动,从《中华人民共和国民法典》中“未成年人权益保护”的相关内容入手,用专业的法律

视角解读生活中的法律问题——从“不小心弄坏同学的东西该怎么办”到“如何保护自己的肖像权”,再结合真实的司法案例,让同学们明白

“法律不是遥远的条文,而是身边的保护盾”。

## 部门协同 筑牢校园禁毒墙

在第15个全民禁毒宣传月与第38个“6·26”国际禁毒日来临之际,“梨花未检”团队联合县教育局、县公

部门,共同走进榆树台镇第一中学。围绕毒品种类、危害及伪装形式,结合实际案例,深入浅出地讲解毒品违法犯罪行为的危害与法律后果。特别提醒同

## 广泛宣传 深植法治强意识

秋季开学季,为深化未成年人法治宣传教育,常态化推进“法治副校长”进校园工作,“梨花未检”团队创新普法形式,将法治课堂搬到了“云端”,“梨花未检”团队走进梨树实验中学,通过网络直播的方式,为全校2400余名师生开展了一场覆盖广、互动强的法治教育课。此次聚焦“电信网络诈骗”这一高频风险点,检察官没有回避复杂问题,而是层层拆解。从电信诈骗的本质是什么,到

“诈骗识别公式”(“天上掉馅饼+要求先交钱=诈骗”),再到具体的表现形式(如“游戏账号交易诈骗”“冒充老师收学费诈骗”),最后总结诈骗的共同规律和常见手法。针对近年来高发的“手机口”诈骗,干警更是结合案例详细解读,告诉同学们“不要为了一点零花钱,成为诈骗分子的‘帮凶’”。10月15日,“梨花未检”团队再赴喇嘛甸中心校,重点普及《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》核心条款,强化“知法、懂法、守法、用法”的观念,让法治意识深植学生心中。

从线下到线上,从单一宣讲到多方联动,梨树县人民检察院“梨花未检”团队始终以守护未成年人成长为己任,用扎实的行动、丰富的形式、专业的内容,为未成年人筑牢校园安全防线,让法治成为青春最美的“护身符”,陪伴每一位少年向阳而行。

# 防灾减灾进社区 安全意识入人心

梨树县开展防灾减灾宣传

本报讯(记者 常欣月 通讯员 王新月)为进一步提升辖区居民应急避险意识与自救互救能力,筑牢社区安全防线,近日,梨树县霍家店街道天阳社区联合梨树县应急管理局开展防灾减灾宣传活动。

活动现场,工作人员通过设立咨询台、发放防灾减灾知识资料、悬挂宣传横幅等形式,向居民们普及防灾减灾知识。结合社区老年居民多、老旧小区占比高的特点,工作人员重点宣传地震避险、火灾逃生、燃气安全、汛

期自救等防灾减灾知识。面对居民的疑问,工作人员结合真实案例,用通俗易懂的语言逐一讲解,加深了大家对防灾知识的记忆。此次宣传活动累计解答居民疑问50余条,发放宣传手册200余册。

梨树县霍家店街道天阳社区将持续联合应急部门,通过入户排查安全隐患、开展季度小型防灾演练、推送线上防灾小贴士等方式,让防灾减灾意识真正扎根社区,切实筑牢守护居民安全的“防护网”。

# 爱心义诊送温暖 健康服务零距离

梨树县幸福社区携手国文医院开展义诊惠民活动

本报讯(通讯员 刘磊)为提升社区居民健康意识、普及健康知识,让居民在“家门口”就能享受到专业的医疗服务,近日,梨树县富强街道幸福社区携手国文医院开展义诊惠民活动,为社区居民送来实实在在的健康关怀。

活动现场,来自国文医院的医护团队为居民提供胸部DR、胸部X线检查、妇科内诊检查、心电图检查、甲状腺及乳腺超声、腹部超声、血压测量等多项免费体检服务,医院内、外科主任现场

会诊,针对居民的健康问题进行专业解答和诊疗建议。

此次义诊活动将优质的医疗资源送到了居民身边,是一次深入人心的诊疗服务和健康关怀行动,让居民在“家门口”就能了解自身健康状况,增强健康保健意识。进一步拉近了社区与居民之间的距离,营造了关注健康、关爱居民的良好社区氛围。幸福社区将继续开展此类便民惠民活动,切实为居民的健康保驾护航。

# 提升综合能力 激发干事活力

梨树县启动优秀年轻干部“双向交流”锻炼活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 李猛)为提升干部综合能力,激发队伍干事活力,近日,梨树县召开优秀年轻干部“双向交流”锻炼活动启动对接会,正式启动县域优秀年轻干部“双向交流”锻炼工作。

开展优秀年轻干部“双向交流”锻炼活动,是建立健全年轻干部实践锻炼机制的重要举措,旨在打破干部成长“壁垒”,强化干部政治能力、经济工作能力、群众工作能力、安全保障能

力、抓落实能力,培养既懂机关业务又熟悉基层实际的复合型人才。

梨树县委组织部相关负责人表示:“县委组织部专门制定了‘双向交流’工作实施方案,明确了交流方式、实施步骤与活动要求。希望派出单位当好‘娘家’,持续关心支持交流干部;接收单位当好‘婆家’,敢于给交流干部交任务、压担子,提供必要指导。组织部门也会当好‘媒人’,做好全程跟踪协调与服务保障工作。”



近日,梨树县“创英雄业 展青春志”暨“玉米杯”青少年演讲比赛决赛在梨树县幸福社区圆满落幕。此次活动以特色产业为纽带,为青少年搭建展示自我、交流学习的平台,凝聚青年力量、激发奋斗热情,引导广大青少年在推动梨树高质量发展的征程中书写青春答卷。

本报通讯员 刘磊 摄



为进一步营造关爱人才的浓厚氛围,近日,梨树县“活力燃情·英才驰骋”人才趣味运动会在县职工体育场举办,全县引进的硕博人才齐聚一堂,共享运动乐趣,展现了硕博人才们奋勇争先的精神风貌,在协作互动中拉近了距离、增进了友谊。

本报通讯员 高宇 摄

近日,吉林省农科院经济植物研究所与四平现代农业科学院共同开展共建活动,通过体育交流与实地研学相结合的方式,进一步加强院所之间的紧密联系,凝聚双方科技人员服务黑土地保护与农业现代化发展的共识,为助力吉林省农业高质量发展注入活力。

本报通讯员 芦继鑫 摄

# 梨树县妇联举办中央专项彩票公益金资金发放仪式

本报讯(通讯员 杨柳)为切实筑牢城乡低收入妇女健康防线,充分发挥妇联组织“联”字优势与桥梁纽带作用,近日,梨树县妇联举办全国妇联“低收入妇女两癌救助”中央专项彩票公益金资金发放仪式,为县域15名符

合救助条件的低收入“两癌”患病妇

女,每人发放1万元救助金,以实际行

动为困境姐妹送去党和社会的关怀。

发放仪式现场,县妇联负责同志与受助妇女亲切交流,详细询问她们的治疗进展与生活状况,送上暖心慰问,鼓励大家卸下思想包袱,树立科学健康的生活理念——将党和政府的关怀、全社会的温暖转化为对抗疾病的勇气与动力,积极配合后续治疗,重拾

生活信心。

这份救助金不仅缓解了低收入

“两癌”患病妇女的经济压力,还让她们感受到了来自党和社会的温暖。

她们表示,将以乐观的心态面对生

活,主动当起“两癌”防治与救助政策的宣传员,向身边妇女普及“早发现、早预防、早治疗”的健康知识,帮助更

多符合条件的患病姐妹知晓政策、获得救助。

梨树县妇联将持续聚焦妇女群众急难愁盼,进一步整合社会资源、拓宽救助渠道、争取更多专项资金,不断织密妇女健康保障网,护航妇女健康,为推动家庭幸福和睦、社会和谐稳定贡献更大力量。